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1 亞當斯密所提出的看不見的手，係指：

政府預算 財務管理 所得分配 價格機能

2 完全競爭市場中，單一消費者在不同財貨之間的最適消費行為如何決定？

邊際收入等於邊際成本

價格等於平均生產成本

總收入等於總成本

最後 1 元花費在各種財貨上，所得到的效用都相等

3 下列何者符合柏瑞圖效率（Pareto efficiency）？

在生產要素數量固定的情況下，經濟體系的產出落在生產可能曲線上

效用可能曲線上的每一點均可達成社會福利最大

生產可能曲線上的每一點均表示交換效率

在生產要素數量固定的情況下，增加某一財貨的產出，並不須減少另一財貨的產出

4 下列有關自然獨占之敘述，何者正確？

生產函數具有規模報酬遞減之性質

生產函數具有規模報酬固定之性質

採平均成本定價法較邊際成本定價法所決定的價格較高、產量較少

採平均成本定價法較邊際成本定價法所決定的價格較低、產量較多

5 關於公共支出成長，下列敘述何者錯誤？

布坎南認為財政幻覺與官僚行為均是影響公共支出增加的原因

鮑莫法則假設公部門的資本投入和勞動投入可相互替代，故薪資上漲會造成公共支出增加

尼斯坎南認為官僚會為了最大化其自由裁量預算的權力，而增加公共預算的規模

布坎南−華格納假說認為政府預算赤字增加，會使人民產生低估未來的租稅負擔之財政幻覺，造成公共

支出過度膨脹

6 簡單凱因斯模型中，關於反景氣循環的公共支出政策，何者正確？

緊縮缺口存在時，政府應增加公共支出以提升總需求，使產出回復至充分就業水準

緊縮缺口存在時，商品市場有超額供給，導致預期通膨下降、短期總供給線右移，使產出回復至充分就

業水準

膨脹缺口存在時，央行應降低實質利率以降低總需求，使產出回復至充分就業水準

膨脹缺口存在時，政府應降低稅率以降低總需求，使產出回復至充分就業水準

7 鮑莫提出「不平衡成長理論」用以解釋政府支出成長的現象，下列敘述何者正確？

私部門的生產力成長率小於公部門的生產力成長率，導致公部門產出的相對價格上升

私部門的生產力成長率小於公部門的生產力成長率，導致公部門產出的相對價格下降

私部門的生產力成長率大於公部門的生產力成長率，導致公部門產出的相對價格上升

私部門的生產力成長率大於公部門的生產力成長率，導致公部門產出的相對價格下降

8 為鼓勵民間參與重大建設投資，政府與民間訂定契約由民間參與公共建設投資案，在興建完成後，民間得

以在約定期間內以特許方式經營該公共設施並取得投資報償，期滿後再由民間將該資產移轉予政府。此方

式稱為：

 BOT  BT  OT  BOO
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9 公營事業所提供的電力、交通運輸等，往往不具保存儲藏的特性，當需求超出產能限制時，供給將無法適

時支應。因此，可採何種定價策略，以因應不同時段之需求差異？

平均成本定價法 利潤最大定價法 兩部定價法 尖峰定價法

10 當政府要求自然獨占廠商採取邊際成本定價法時，下列敘述何者錯誤？

廠商會有正的經濟利潤 廠商會生產至最適數量

該市場不存在無謂損失 可以用定額稅補貼虧損

11 有關寇斯定理的適用，下列敘述何者錯誤？

可解決外部性的問題 可適用於交易成本為零時

需要政府補貼被污染者 可達成資源配置效率

12 消費某一財貨之效用主要決定於該財貨的消費者人數，稱為：

金融外部性 坐享其成問題 位置性外部性 網路外部性

13 下列關於俱樂部財之敘述，何者錯誤？

具有限度的非敵對特性

存在共有財產的悲劇問題

雙重決定下的解符合薩繆森條件

在一定的會員人數下，俱樂部財數量的增加對會員消費利益的提升是正向但遞減的

14 公共投資計畫合乎淨效益現值評估準則，其福利經濟學的理論基礎為下列何者？

柏瑞圖最適 柏瑞圖改善 潛在柏瑞圖改善 柏瑞圖指數

15 皮寇克（A.T. Peacock）與魏斯曼（J. Wiseman）提出位移效果來解釋政府支出呈現階梯式成長的原因，

下列何者正確？

政黨輪替 國民所得成長 社會遭遇重大事件 人口老化

16 公共選擇理論所稱的政治鐵三角包括下列何者？①總統 ②選民 ③民意代表 ④利益團體 ⑤官僚

①③⑤ ③④⑤ ②④⑤ ②③④

17 競租行為造成最主要的社會損失為何？

經濟活動競爭激烈 投票結果不確定 資源配置的無效率 房地產市場價格飆漲

18 投票者為謀求個人利益極大化，可和其他投票者交換條件，使得彼此議案都能通過，此種情況稱為：

投票矛盾 選票互助 官僚制度 亞羅不可能定理

19 下列關於鄧恩斯模型的敘述，何者正確？

投票者依自身消費利益所願意支付的代價來分攤公共財提供的成本

政黨輪替為民主國家的常態

提出基於受益者付費的觀念

提出全體一致的投票方式

20 若 3 位選民中有 1 人為雙峰偏好，會產生下列何種投票結果？

必會產生循環多數決 必會產生投票矛盾

投票結果一定無法產生 投票結果未必出現循環多數決

21 下列何者並非亞羅不可能定理必須滿足的條件？

選民為單峰偏好 社會偏好函數具完整性

社會偏好函數具遞移性 投票規則不設限

22 有關「中位數選民定理」對投票者之假設條件，下列何者正確？

所得均相同 偏好為雙峰偏好

偏好為單峰偏好 願意支付之公共財成本與其所得水準成正相關

23 當投資者對於某一高風險的投資要求較高的報酬率，以彌補其對風險的承受，這種額外增加的報酬率，稱為：

風險係數 風險貼水 風險折價 風險乘數

24 在成本效益分析時，若名目利率為 i，稅率為 t，通貨膨脹率為 π，則實質的稅後利率為何？

 t(1– π)– i  i(1– π)– t  π(1– t)– i  i(1– t)– π 
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25 在執行成本效益分析時，當社會折現率愈高，下列敘述何者正確？

將使利益現值愈大 將使成本現值愈小

將偏好選擇私人投資計畫 將偏好選擇長期投資計畫

26 在執行某一公共投資計畫的成本效益分析時，下列何種因素將不會影響內部報酬率的估算結果？

計畫淨現值的高低 社會折現率的選擇 效益發生的時點 成本發生的時點

27 下列何項政府政策屬於價格補助政策？

發放長期照顧津貼 針對低收入戶發放食物券

針對低收入戶發放家庭生活補助金 學生搭乘公車優惠

28 若財貨都是正常財，下列關於實物補助的敘述，何者錯誤？

對政府所帶來的行政成本高於現金補助 對受補助者所帶來的效用高於現金補助

可能造成物資的浪費 可能圖利特定廠商

29 我國全民健康保險財務收支制度屬於下列何種方式？

隨收隨付制 部分提存制 完全提存制 滾動修正制

30 下列何者將弱化所得稅自動穩定景氣過熱之效果？

調高各所得級距之邊際稅率 課稅級距隨物價指數調整

降低扣除額上限 稅率隨物價指數調整

31 在線型需求曲線、邊際成本固定的條件下，政府課徵從量稅，在市場結構為獨占或完全競爭的情況下，消

費者承受租稅負擔之情形為何？

皆無租稅負擔 皆完全承受租稅負擔

獨占市場之消費者將承受較大之租稅負擔 完全競爭市場之消費者將承受較大之租稅負擔

32 基於土地供給固定的特性，如若政府現在調高地價稅，下列何者會承擔所有上漲的租稅歸宿？

下一位購地者 現在到未來各位地主依持有年份分擔

現在到未來各位地主平均分擔 稅率調高時的地主

33 下列何者屬於稅式支出？

對菸品課徵健康捐 對土地交易所得課徵租稅

考量維持基本生活費而設置之免稅額 為促進旅遊發展而提供之旅遊住宿現金補貼

34 下列何者是用來衡量一國賦稅收入占國內生產毛額的比率？

租稅負擔率 賦稅依存度 稅收達成率 稅收成長率

35 下列何者不是所得稅的優點？

符合量能課稅原則 符合租稅公平原則

稅務稽徵的行政成本較為低廉 稅收具有充裕性

36 下列關於我國對菸品課稅的敘述，何者正確？

屬於從量稅 屬於從價稅 屬於地方稅 屬於直接稅

37 由於對休閒課稅有其困難，根據柯列特-漢格法則（Corlett-Hague rule），在那種情況下，可以降低超額負擔？

對休閒的替代財貨課徵比較高的稅率 對休閒的互補財貨課徵比較高的稅率

對休閒的獨立財貨課徵比較高的稅率 對休閒的中立財貨課徵比較高的稅率

38 某產業之勞動供給曲線為負斜率，若政府欲提高勞動供給，應如何調整所得稅率？

提高所得稅率

降低所得稅率

保持現行所得稅率，因勞動供給已達最高值

保持現行所得稅率，因勞動供給決策與所得稅率無關
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39 下列何者不屬我國綜合所得稅可以列舉扣除的項目？

房屋租金支出 人身保險費 預售屋頭期款 自用住宅購屋借款利息

40 按部分均衡市場分析，假設水平供給曲線及一般線性需求曲線，當政府提高該貨品之稅率時，下列敘述何

者正確？

稅收及超額負擔皆會增加

稅收及超額負擔是否增加，皆依現行稅率而定

稅收將增加，但超額負擔是否增加，依現行稅率而定

超額負擔將增加，但稅收是否增加，依現行稅率而定

41 丁波模型有許多的假設，下列何者可以解決公共財偏好顯示的問題？

人民可以自由移動

公共服務以人頭稅為財源

公共服務以財產稅為財源

社區可以制定排斥性區域劃分法（exclusionary zoning laws）

42 依中央統籌分配稅款分配辦法規定，普通統籌分配稅款分配給各縣（市）之款項中，有多少百分比是依最

近 3 年度受分配縣（市）之基準財政需要額減基準財政收入額之差額平均值，占全部縣（市）該項差額平

均值合計數之比率分配？

 15%  50%  65%  85%

43 當公共財的效益擴及全國，由地方政府決定之水準相較最適水準：

過高 過低 相同 視地方財政情況而定

44 因稅收超徵，政府普發 6,000 元現金，在政府預算赤字、支出未有調整的情形下，有論者主張民眾並不會

因此而增加消費，因此刺激經濟效果有限。上述說法論據為何？

能力原則 雷姆西法則 受益原則 李嘉圖均等定理

45 布坎南指出影響居民移動的原因為：

財政餘利 財政拖累 財政紀律 財政幻覺

46 下列那位學者之地方公共財支出理論，將財產稅視為居民取得公共服務的代價，因此無須考慮租稅歸宿的

問題？

西蒙（H. A. Simon） 薩彌爾遜（P. A. Samuelson）

丁波（C. M. Tiebout） 布坎南（J. M. Buchanan）

47 某機關 111 年度編列第一預備金新臺幣 20 萬元，其預算內容包括編列辦理災害救助及慰問等，於該年 9

月 18 日不幸發生地震，須支出賑災經費新臺幣 50 萬元。該機關應如何處理？

僅可動支第二預備金，不得動支第一預備金

僅可動支第一預備金，不得動支第二預備金

第一預備金與第二預備金均不得申請動支，應辦理追加預算

第一預備金與第二預備金均得申請動支

48 下列有關零基預算之敘述，何者正確？

僅針對重要計畫，運用成本分析的概念於政府預算的編製，刪減效率不佳的支出

其精神係將所有支出排列優先順序，對於績效不彰或不經濟或無必要的支出，予以刪除

編列方式對於經常支出或資本支出均未加以區分

係將目標的設計、計畫的擬定、預算的籌編三者合一的預算制度，藉以確定長期目標及決定各種方案的

優先順序

49 績效預算與設計計畫預算均將各項政府工作予以量化，兩種預算之編列方式為何？

績效預算為各機關由下至上編列、設計計畫預算由上至下編列

績效預算為各機關由上至下編列、設計計畫預算由下至上編列

兩種預算制度均由下至上編列

兩種預算制度均由上至下編列

50 政府預算週期依照先後順序為下列何者？①預算執行 ②預算審議 ③預算籌編 ④決算考核

①②③④ ③②①④ ②③①④ ③①②④


